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Leistungen
 5 Übernachtungen mit Halbpension,

Frühstücksbuffet, 3-Gänge-Menü am Abend
inkl. Salatbuffet,
ausgewählte alkoholfreie Getränke sind zu den
Mahlzeiten in der Jugendherberge inklusive,
Silvesterbuffet,
Neujahrsbrunch,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche und Handtücher inklusive

 Stadtführung (in Gruppen),
Eintritt in die Kaiserburg (selbst organisiert),
Führung im Albrecht-Dürer-Haus (in Gruppen),
Führung im Kunstbunker (in Gruppen).

 Nicht enthalten: ÖPNV- /
Regionalverkehr-Tickets

Termine & Preise
28. 12. 2024 - 02. 01. 2025

 5 Übernachtungen mit Halbpension,
Zimmer bis 6 Personen mit Du / WC
ab 16 Jahre: 390,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Höchstens 100 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

JahreswechselmitKultur
Silvester in Nürnberg

FAMILIEN UND ALLEINERZIEHENDE MIT KINDERN AB 16 JAHRE

DIE PROGRAMMPUNKTE

STADTFÜHRUNG DURCH NÜRNBERG

BESUCH DER KAISERBURG

ALBRECHT-DÜRER-HAUS

HISTORISCHER KUNSTBUNKER

Unser Angebot für den Jahreswechsel mit der Familie in Nürnberg:

wechseln.

Kaiserburg,

Albrecht-Dürer-Haus,

Führung im Historischen Kunstbunker,

Herzlich willkommen in der Kultur|Jugendherberge Nürnberg. Die Jugendherberge liegt sehr zentral oberhalb
der Altstadt in den ehemaligen Kaiserstallungen mit herrlichem Blick auf das Stadtzentrum. Alle Zimmer sind mit
DU / WC ausgestattet. Das Haus verfügt über einen großen Eingangsbereich, ein Bistro, 9 Tagungsräume, den
275qm großen Eppeleinsaal und modernste Medienausstattung. Eine eigene Kulturpädagogin kümmert sich um
die Programmplanung.

Dieses Angebot richtet sich an Personen und Familien und mit Kindern ab 16 Jahren. Familien mit jüngeren
Kindern (bis inkl. 15 Jahren) empfehlen wir den „Silvesterknaller“. Pro Familie oder Gruppe kann nur ein
Programm gewählt werden!
Jahreswechsel Kultur – Feiert den Jahreswechsel gemeinsam in der KulturIJugendherberge Nürnberg! Die
ehemalige Kaiserstallung liegt auf dem Burgberg: Hoch über den Dächern der Altstadt gibt es einen
wunderschönen Blick über die Stadt. In modernen Zimmern mit eigener Dusche und WC übernachtet ihr mit
Halbpension (Frühstück und warmes Abendessen vom Buffet inkl. Salat und Nachtisch). Am Silvesterabend und
am Neujahrstag erwartet euch ein besonderes Buffet. Das abwechslungsreiche Kulturprogramm ermöglicht
euch spannende Einblicke in Nürnbergs Geschichte!
Für das Kulturprogramm teilen wir alle Gäste in Gruppen ein. Wichtig: Möchtet ihr mit Freund*innen, Familien
oder Bekannten gemeinsam in eine Gruppe, teilt dies bitte bis spätestens den 15. November per Mail mit. Nur so
können wir versuchen die Wünsche zu berücksichtigen. Aus organisatorischen Gründen ist es nicht möglich die
Gruppenangebote zeitlich selbst einzuteilen oder zu

Stadtführung durch Nürnberg, in Gruppen (ca. 75 Minuten, vorr. am 29.12.)
Nürnberg war einstmals Kaiserpfalz, mächtige Reichsstadt und internationales Wirtschaftszentrum. Der
Wohlstand der Stadt bot die ideale Voraussetzung für ein reges Kunst-, Kultur- und Geistesleben: Noch heute
zeugen zahlreiche Bauten, Denkmäler und Kunstwerke von der einstigen Bedeutung. Auf dem Rundgang durch
die Altstadt wird Wissenswertes und Amüsantes über Burg und Brunnen, Kirchen und Kunst, aus Geschichte und
Gegenwart der Stadt erzählt. Außerdem gibt es eine Kostprobe einer Nürnberger Spezialität.

Die Stadtführung ist bedingt barrierefrei.

Besuch der selbstorganisiert (im Rahmen der Öffnungszeiten 10:00-16:00 Uhr, 31.12. & 01.01.
geschlossen)
Bei der Besichtigung der Kaiserburg taucht ihr in das späte Mittelalter ein, als Kaiser und Ratsherren um die
Macht rangen. Das Ticket inkludiert die Besichtigung des Palas und des Kaiserburg-Museums. Hoch hinaus geht
es beim Aufstieg auf den Sinweltturm mit wundervollem Blick auf die Stadt.
Die Kaiserburg ist bedingt barrierefrei: Informationen für Menschen mit Gehbehinderung

Mit Agnes Dürer durchs Führung in Gruppen (ca. 1 Stunde, vorr. am 31.12.)
Bekleidet mit Hausfrauenhaube und dickem Schlüsselbund am Rock plaudert Agnes Dürer aus dem
„Nähkästchen“ und zeigt ihr ehemaliges Haus. Ihr erfahrt allerlei Unbekanntes vom Leben und Arbeiten in
einem Künstlerhaus, von ihrem Wirken in Küche, Atelier und Haus. Auch zu ihrem Umgang mit Geld und ihrer
(nicht immer einfachen) Beziehung zu Albrecht Dürer wird sie Einblicke geben.
Das Albrecht-Dürer-Haus ist leider nicht barrierefrei zugänglich.Informationen für Menschen mit Behinderung

in Gruppen (ca. 1 Stunde, vorr. 01.01.)
Nürnberg war nach Dresden die im Zweiten Weltkrieg am meisten zerstörte Großstadt Deutschlands. Viele
Nürnberger Kunstschätze überlebten im Kunstbunker. Ihr besichtigt mit einem Guide die tief in den Burgberg als
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ALLGEMEINE HINWEISE

Bitte beachten Sie:
In der Jugendherberge, auf dem Gelände um die Jugendherberge herum sowie auf der Kaiserburg sind

- Die Rezeption ist von 07:30-23:30 Uhr geöffnet, der Zimmerbezug ist ab 15:30 Uhr möglich.
Uhr.

.

Bierlager gehauenen Gewölbe und erfahrt welche Maßnahmen die Nationalsozialisten ergriffen um Gemälde,
Kirchenfenster und andere Kulturgüter vor dem Krieg zu schützen.
Der Kunstbunker ist nur bedingt barrierefrei.

Änderungen im Ablauf möglich.

Verlängerungsnächte nach Verfügbarkeit und gegen Aufpreis buchbar.

Feuerwerkskörper strengstens VERBOTEN!

- Programminformation überkultur.nuernberg@jugendherberge.de
- Programmbuchung übernuernberg@jugendherberge.de

Der Check-Out erfolgt bis spätestens 10

Das Programm ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet.Bitte wenden Sie sich für weitere
Informationen an das Team der Jugendherberge. Nähere Informationen zu den Gegebenheiten unseres Hauses
finden Sie unterReisen für Alle

Onlineversion des Angebots: www.jugendherberge.de/reisen/3402

Information & Buchung:




Jugendherberge Nürnberg,
Burg 2
90403 Nürnberg

+49 911 230936-0
nuernberg@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/3402

